

ПРИКАЗ
ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО
по войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту СССР
№ 371, 22 июля 1945 г.

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и районного совета депутатов трудящихся

(3390)
№ 80

Среда, 25 июля 1945 г. год изд. XVII-й
Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

Соревнование в честь Победы Выполнение производственной программы второй декады июля

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода имени Калинина настойчиво борется за выполнение социалистических обязательств, взятых в честь Победы.

Производственная программа второй декады июля выполнена заводом в натуральном выражении на 102,7 проц., в ценностном выражении — на 101 проц.

* * *

В результате упорной борьбы за выполнение социалистических обязательств, коллектив кожсырьевого завода успешно справился с выполнением производственной программы

второй декады июля месяца.

Выполнение программы в натуральном выражении выразилось в 120,3 проц., по валу — в 131,4 проц.

Высокие темпы в работе, взятые в предыдущие месяцы, коллектив щетинно-щеточной фабрики не снижает и в июле. Весь коллектив фабрики мобилизован на выполнение социалистических обязательств, взятых в честь Победы.

Выполнение производственной программы второй декады июля в натуральном выражении составило 100,2 процента.

Работают с подъемом

Коллектив завода «Кожзаменитель» продолжает попрежнему работать строго по графику.

Производственная программа второй декады июля в натуральном выражении выполнена на 100,5 процента, по валу — на 106 процентов.

Высокие показатели в работе имеет бригада пропитчиков. Производственное задание бригада ежедневно перевыполняет на 40—50 процентов. Вера Ерастова, возглавляющая бригаду, за смену задание выполняет на 150 процентов. Не отстают в работе бригады

вулканизаторов. При хорошем качестве продукции бригада сменное производственное задание перевыполняет на 30—40 процентов. Самоотверженно работают химикатчица Надежда Семина и вальцевщица Анна Горбатова. За смену они ежедневно выполняют по две нормы.

Так коллектив завода борется за выполнение социалистических обязательств, взятых в честь нашей Победы над фашистской Германией.

А. Сырова,
плановик завода.

Извещение

28 июля с.г., в 6 часов вечера, в помещении летнего театра состоится городское собрание стахановцев заводов, фабрик и артелей.

Повестка дня:

1. Итоги работы промышленности города за первое полугодие и задачи на второе полугодие 1945 года. (Докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов).

ГК ВКП(б).

В Великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии, Военно-Морской Флот нашего государства был верным помощником Красной Армии.

В войне против СССР фашистская Германия, пользуясь внезапностью нападения и имея сильную армию, стремилась в короткий срок разбить нашу армию и наш флот. Силами армии, во взаимодействии со своей авиацией и военно-морским флотом, немцы хотели также достигнуть господства на море.

Как известно, на суше и на море планы германских стратегов полностью провалились. Красная Армия совместно с союзниками наголову разбила гитлеровскую армию и заставила ее капитулировать.

В период обороны и наступления Красной Армии наш флот надежно прикрывал фланги Красной Армии, упирающиеся в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моря-

ки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценное из вековых традиций русского флота.

На Балтийском, Черном и Баренцевом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной.

Товарищи краснофлотцы, старшины и офицеры!

Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим. Наш народ создаст для флота новые боевые корабли и новые базы. Задача флота заключается в том, чтобы неустранно готовить и совершенствовать кадры моряков, полностью освоить боевой опыт Отечественной войны, еще выше поднять морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

Поздравляю Вас с Днем Военно-Морского Флота Союза ССР.

Да здравствует Военно-Морской Флот Советской державы и его героические моряки!

Верховный Главнокомандующий
Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

Празднование дня Военно-Морского Флота в столице.

В Центральном парке культуры и отдыха им. Горького состоялся торжественный вечер, посвященный Дню Военно-Морского Флота.

К 8 часам вечера в Зеленом театре собралось более 15 тысяч человек.

На сцене Зеленого театра огромный портрет Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты избирается почетный президент — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Места за столом президиума

занимают заместитель Наркома Военно-Морского Флота адмирал флота И.С. Исаков, маршал Советского Союза С.М. Буденный, секретарь МК ВКП(б) тов. Черноутов, секретари МГК ВКП(б) тов. Павлюков, Данзиков, Соколов, заместители Наркома Военно-Морского Флота адмирал Л.М. Галлер, генерал-полковник береговой службы И.В. Рогов, генерал-полковник береговой службы С.И. Воробьев, адмирал Г.И. Левченко, вице-адмирал П.С. Абазыкин, дважды Герой Советского Союза контр-адмирал И.Д. Пананин и другие.

С докладом, посвященным Дню Военно-Морского Флота, выступил Заместитель Наркома Военно-Морского Флота вице-адмирал Абазыкин. Он рассказал о героическом пути советского Военно-Морского Флота, о боевых подвигах моряков в годы Великой Отечественной войны.

Участники торжественного вечера под бурные аплодисменты приветствуют Генералиссимуса Советского Союза И.В. Сталина.

В заключение состоялся большой концерт с участием краснофлотской самодеятельности.

Американский обозреватель о внешней политике Советского Союза

Нью-Йорк, 17 июля. (ТАСС). Обозреватель газеты «Кристаллайс монитор» Стивенс, комментируя требование Советского Союза урегулировать ряд проблем, затрагивающих его интересы, отмечает, что Советский Союз с полным правом требует возвращения ему советских территорий — Карса, Ардагана и Ардагана?

Ставенс пишет: «Требуя возвращения Карса, Ардагана и Ардагана, находящихся у границы Кавказа, Советский Союз хочет, чтобы ему возвратили последнюю незатребованную часть русской территории, которую он потеряв в период своего возникновения, когда он не был достаточно сильным. Эти территории, с точки зрения исторической, являются армянскими, и они были приобретены Турцией в 1920 году с помощью силы. Если в настоящее время население этих территорий не является главным образом армянским, то это объясняется тем, что турки во время первой мировой войны убили всех армян. Это обстоятельство не подкрепляет права Турции на оспариваемую территорию».

Далее Стивенс пишет: «Несомненно, требования Советского Союза о включении этих районов в Советскую Армению получит широкую поддержку среди всех армян. Когда армяне стоят перед выбором между турками и русскими, то в большинстве случаев они предпочитают русских».

Отметив, что предполагаемые требования Советского Союза на контролль над Дарданеллами также обоснованы, Стивенс энергично предостерегает против попыток Турции создать антисоветский турецко-греческий блок при поддержке англичан. Стивенс заявляет: «Будучи крупнейшей в Черноморском районе, занятой в морских путях, Советский Союз также существенно заинтересован в Дарданеллах, как Соединенные Штаты в Панаме. Кроме того, несмотря на запоздалое обявление Турцией войны Германии, имеются основания полагать, что военным кораблям Германии и сателлитов стран, разрешался проход через Дарданеллы, что является прямым нарушением соглашения в Монреале и ущербом интересов держав».

Ставенс пишет, что опасность нынешней ситуации, создавшейся в советско-турецких отношениях, в меньшей степени связана с требованиями Советского Союза, пожелавшим с чувствительным отрицанием англичанко всему тому, что может повлиять на равновесие сил в Средиземном море. Играя на этом, турка почти бесспорно попытается создать турецко-греческий блок, тесно связанный с Англией, чтобы помешать распространению влияния Советского Союза на район Средиземного моря.

Ставенс заявляет: «Любой турецко-греческий барьер, преследующий цель не допустить Россию к Средиземному морю и мировыми океанским путем, был бы равносителен тому, чтобы вбить клин в единство великих держав».



Повышают производительность труда

Коллективу сырьемного завода за работу в июне присуждено переходящее Красное Знамя облисполкома.

Таких успехов завод добился благодаря ритмичной работы. В течение июня завод работал строго по графику.

Весь коллектив завода активно борется за повышение производительности труда, которая увеличивается с каждым месяцем. Если производительность труда в среднем по заводу в апреле составляла 125 процентов, то в мае она достигала 128 процентов, а в июне она выросла до 130 процентов.

Такие стахановцы завода, как обойщики шерсти Г. Ф. Чумаков и В. В. Плотников, неустанные повышают производительность труда. Их средняя выработка в июне выросла на 10 процентов, против мая месяца.

Анна Александровна Агафонова, работая на мужском процессе — разминке кожи на белаке, в июне выполнила полторы нормы.

В цехах широко развернуто действенное социалистическое соревнование. Каждый рабочий имеет индивидуальное социалистическое обязательство, за выполнение которого настойчиво

борется. В каждом цехе имеется доска показателей, на которой ежедневно вывешиваются показатели выполнения производственного задания каждым рабочим.

Итоги соревнования по цехам подводятся аккуратно каждый месяц на общих пеховых собраниях, где рабочим присваиваются звания: «Стахановец» и «Ударник».

Коллектив завода перед государством был в долгу. Им в январе месяце было недодано 5 тонн сырья. Сейчас этот долг полностью ликвидирован, выпуск сверхплановой продукции в июне месяце.

Несмотря на то, что завод в июле перешел на восьмичасовой рабочий день, взятые высокие темпы в работе коллектива не снижают. Производственная программа за 20 дней июля выполнена на 102,9 процента в натуре и на 101,3 процента по валу.

Есть все основания предполагать, что коллектив сырьемного завода получившее переходящее Красное Знамя Облисполкома закрепит за собой и в дальнейшем.

А. Николаева.

Подготовка к зиме

На заводе имени Кашина

Дирекция завода имени Кашина провела большую работу по подготовке к зиме производственного оборудования.

Произведена смена всей водопроводной магистрали. От главной водопроводной магистрали проведены трубы к дубно-красильным барабанам, раньше в барабаны вода подносилась ручным способом. Два дубно-красильных барабана заново отремонтированы.

Вновь установлены строгальная и плотировочная машины. Переоборудована электросиловая линия, установлены предохранительные щитки и рубильники. Вновь сделан чан для варки экстракта.

В котельной установлен вентилятор для дутья. Произведена генеральная чистка парового котла. Одновременно на заводе произведен большой декоративный ремонт. В отмозгованном цеху сделан настил нового пола. В механической мастерской сложена печь, вновь сделано шесть зимних оконных рам, которые уже остеклены. Произведен ремонт крыши главного корпуса, котельной и конторы. На заводе вновь построены душ.

Дирекция завода поставила перед собой цель — наступающий зимний сезон встретить в полной готовности.

Н. Веденеева.

Шефы оказывают помощь в ремонте

Завод имени Юргенса подшефной школе № 5 оказывает большую помощь в ремонте.

В школе переложены все печи, парты заново отремонтированы, произведены ремонт рам и дверей. Вокруг школы построена новая изгородь.

На днях в школе будет за-

кончена побелка стен и покраска полов.

Руководство завода принимает все меры к тому, чтобы к началу нового учебного года школа была приведена в образцовый порядок.

* * *

Женская начальная школа № 10 капитально отремонтирована. Она готова к приему работ в новом учебном году. Сизаружье здание побелено, крыша покрашена. В классах переложены печи. Потолки побелены, стены покрашены масляной краской. Рамы заново отремонти-

рованы и остеклены. Полы и парты покрашены.

Приведением школы в образцовый порядок занимается шеф школы — завод «Комзапицатель».

Дирекция завода много уделяет внимания школе, делает все необходимое, чтобы создать настоящий уют в школе.

А. Маслова.



Подъем паров в колхозе «Культура» (Смолевичского района, Минской области, Белорусской ССР).

Фото В. Лупейко.

Фотохроника ТАСС.

Переходящее знамя Пантелеевскому сельсовету

За успешное проведение весеннего сезона по решению исполнкома, райсовета и бюро райкома партии переходящее Красное знамя, райисполкома и РК ВКП(б) вручается победителю в социалистическом соревновании на весеннем сезоне Пантелеевскому сельсовету.

КОРОТКО

◆ В Вознесенском колхозе Алешковского сельсовета строится новый глинолитный овчарник. Строительство овчарника проводится склами женщин — колхозниц. К началу уборки урожая овчарник будет построен.

◆ Утром 22 июля на сенокосе, в лугах, агитбригада Алешковского колхоза выступила с очередной программой концерта. Колхозники с большим интересом просмотрели пьесу «Ворожея», прослушали деклamation и пение.

◆ Алистеевские школьники совершают организованные походы в лес и луга, где собирают лекарственные растения. Их собрано 16 килограммов бересклетов и сосновых почек.

◆ В колхозном городе деревне на площади 0,25 гектара, посевают вкусные сладкие ягоды винкера. Колхозники проводят сбор ягод.

◆ Пантелеевский колхоз приступил к строительству свинарника на 40 голов.

◆ Парниковое хозяйство Волокосельского колхоза выращивает в своих парниках овощи — огурцы, салат, лук и редис. Первый сбор огурцов был еще 25 июня. Парниковые овощи колхоз сдаст государству.

Во время и без потерь собрать урожай!

Все продумано

Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» похозяйски готовится к уборке урожая.

Уборочные машины и весь инвентарь отремонтированы, приведены в порядок вся машина. Тока к молотью подготавлены. Все электросборудование для молотьбы — электромотор, двигатель, генератор отремонтированы. Проверено весовое хозяйство, в каждой бригаде выделен весовщик. Для вывозки зерна государству выделена транспортная бригада из 9 лошадей и одной машины, которая обеспечит вывозку зерна.

на на государственный пункт в течение десяти дней. Готовы к приему зерна зерновые склады. Колхозники ознакомлены с планом уборки урожая. На уборочную кампанию составлен план по культуреевой работе, который предусмотрен ежедневный выпуск боевых листков, молний, стенгазет, 3 конспекта складами своего кружка, беседы на разные темы и читки газет.

Прудовские колхозники приложат все силы к тому, чтобы во время и без потерь убрать урожай со своих полей.

В. Н. Реунов, секретарь партийной организации колхоза.

Савеловский колхоз к уборке готов

Подведя итоги проверки готовности к уборке урожая в Савеловском колхозе, проверочная комиссия установила, что колхоз к уборке урожая готов.

Имеющееся в колхозе живое тягло обеспечено упряженю, телегами. Выделена транспортная бригада в количестве 6 человек. К уборке готовы две жатки. Серпы, грабли, лопаты имеются в достаточном количестве. Склады к приемке зерна готовы.

А. Кокурина.

Полностью имеется вся мешкотара.

По рабочему плану уборки урожая озимые будут убраны в 5 рабочих дней, яровые — в 9 рабочих дней.

В колхозе широко введена индивидуальная сдельщина, которая будет применяться и на уборке. Подготовлен хорошо оборудованный крытый ток, строятся овны. В колхозе работают детяли.

В результате введения сдельщины

С введением индивидуальной сдельщины в Болковском колхозе значительно повысилась производительность труда. Колхоз закончил косью лугов на 8 дней раньше срока.

Косец, инвалид Отечественной войны, гор. Фомин при норме 0,25 гектара, скапывал по 0,71 гектара. На опашке картофеля молодые пахари Вена

Яшин, Вася Нуждин выполняют норму на 200 процентов. Звено Галины Владимировны Сыровой на прополке проса также работает сдельно и каждый член этого звена выполняет свое задание на 200—250 процентов.

А. Ковалев, культурник колхоза.

Возвращайте книги в срок

В расперяжение читателей нашего города предоставлены две библиотеки — библиотека клуба «Кожевник» и городской библиотеки.

Прочитать интересную книгу или просмотреть новый журнал желают много. Но, к сожалению, среди читателей находятся такие, которые не любят и не ценят книгу. Часто в библиотеку книга возвращается потрепанной, а иногда, бывают случаи, что совсем не возвращается. Так, например, демократия Орлова Е., имеющая у нее библиотечные книги читает в течение нескольких лет, и, видимо, совершенно не думает их возвращать. За художником театра А. Н. Степановым числится 5 книг, срок сдачи которых давно истек.

Абонентами, имеющими на руках библиотечные книги, срок сдачи которых истек, необходимо в ближайшее время их возвратить в библиотеку.

Н. Козлова.

Извещение

26 июля с.г., в 7 часов вечера, в помещении парткабинета проводится городское собрание торговых работников и общественного питания, с повесткой дня:

1. Итоги работы торговых организаций города за первое полугодие и задачи на второе полугодие 1945 года. (Докладчик зав. горторготделом тов. Морин).

Горторготдел.

За. отв. редактора
А. КАРАСЕВ.

Богородский отдел народного образования доводит до сведения, что запись детей семилетнего возраста в школы производится в школах ежедневно, кроме выходных дней, с 9 до 11 часов утра и с 5 до 7 часов вечера.

Запись детей в школы будет производиться до 20 августа.

Городской.